



## **EMLÉKEZTETŐ**

**Készült:**A Helyi Fejlesztési Stratégia (HFS) tervezési műhelymunkájáról

**Időpont:**2016. január 13. 10.00 óra

**Helyszín:**Izsák, Polgármesteri Hivatal Díszterme

**Jelen vannak:**jelenléti ív szerint

Mondok Józsefelnökköszönti a megjelenteket. Kéri a munkaszervezet (TKCS) tájékoztatását, hogy az Akciócsoport a 2014-2020-as időszak LEADER fejlesztési forrásaira eddig milyen Intézkedéseket dolgozott ki, fogalmazott meg.

Borbényi Laura munkaszervezet-vezető is köszönti a megjelenteket, elmondja, hogy a munkaszervezet alkalmazottai 2015. október végén körbejárták a HACCS-hoz tartozó településeket, felmérték a fejlesztési irányokat. November 3-án, a Tervezést Koordináló Csoport első ülésén megtörtént az októberi fórumokon és konzultációkon elhangzottak feldolgozása és kiértékelése, valamint a stratégia témakörök kidolgozásának felosztása. Több hetes intenzív munka után, 2016. január 6-án a TKCS megtartotta második ülését, ahol beszámoltak az eddig kidolgozott stratégia egyes fejezeteiről és a beérkezett ötletek és információk alapján megfogalmazták a HFS jövőképét, amely alapján a térség belső adottságaira alapozva, folyamatos megújulásra képes, fenntartható társadalmi és gazdasági környezet megteremtésével, a Kolon mente vonzó, élet- és versenyképes vidéki térség lesz, mely hosszú távon biztosítja az itt élők számára a megélhetést, a minőségi élet feltételeit, valamint a vidék fennmaradását.

Ennek érdekében a munkaszervezet megfogalmazott átfogó és specifikus célokat, valamint ezekhez kapcsolódva Intézkedéseket rendelt, melyek a jövőben a pályázati kiírásokat jelenti. A HFS-ben 3 átfogó cél került megnevezésre, ezek a következők:

- a térség belső erőforrásaira alapozott helyi gazdaságfejlesztés; innovatív versenyképes gazdaság és agrárium megteremtése, a vállalkozások munkahelyteremtő képességének erősítése
- környezeti és természeti erőforrások megőrzése, a településkép, kulturális örökségek és a vidéki táj fenntartható fejlesztése
- élhető és életképes vidék megteremtése a helyi identitás és társadalmi kohézió erősítésével, a szegénység csökkentése érdekében

Az átfogó célokhöz kapcsolódva, 5 specifikus cél került megnevezésre:

1. Mikrovállalkozások innovációs- és versenyképességének növelése, munkahelyteremtő képességének erősítése,
2. Mezőgazdasági termékek hozzáadott értékének növelése, helyi kisléptékű élelmiszer-előállítás fejlesztése
3. Falumegújítás és -fejlesztés
4. A térség turisztikai kínálatának bővítése és népszerűsítése
5. Helyi identitás és társadalmi kohézió erősítése

A specifikus célokhöz kapcsolódva eddig 8 intézkedés került megnevezésre. Mivel az IH által a HACCS részére biztosított forrás kevesebb, mint 300 millió Ft, így a LEADER forrásból csak kisösszegű beruházások, fejlesztések lesznek támogathatók.

1. intézkedés: Nem mezőgazdasági mikrovállalkozások technológiafejlesztése (szolgáltató szektor, technológia, felújítással). Ehhez kapcsolódva Borbényi Laura elmondja, hogy valamennyi településen nagy igény mutatkozott a szolgáltató szektorban működő mikrovállalkozások fejlesztésére, ezen intézkedés keretében kisösszegű, beruházási jellegű kérelmeket lehet benyújtani azon vállalkozásoknak, akik a GINOP-os pályázatokon nem indulhatnak.





2. intézkedés: Helyben megtermelt mezőgazdasági termékek előállításának, feldolgozásának, hozzáadott értékének növelése, értékesítésének támogatása, védjegyrendszer, közös marketing. Borbényi Laura elmondja, hogy ezen intézkedésben kisebb összegű beruházás jellegű támogatások valósulhatnak meg, erre is nagy igény mutatkozott a településeken. Az intézkedés keretében megvalósulhatna közös marketing, amely összefogja a helyi termelőket, esetleg, ha igény mutatkozik rá, akkor védjegyrendszer bevezetésére is lehetőséget kíván biztosítani az Akciócsoport. Somogyi Lajos Ballószög polgármestere elmondja, hogy ezen intézkedés keretében össze lehetne gyűjteni, az összes helyi termelőt, szolgáltatót és egy kiadványban megjeleníteni, így a térségnek lenne egy kiadványa, amellyel együtt meg tudnák jeleníteni a gazdasági szereplőket.
3. intézkedés: Tanyasi bemutatógazdaságok támogatása. Borbényi Laura elmondja, hogy ezen intézkedésnek nagy létjogosultsága van a térségben, hiszen mind a 9 településhez nagy tanyavilág tartozik. Az intézkedés keretében mintagazdaságokat lehetne kialakítani, együttműködésekkel keresztül. A megjelölt településvezetők egyöntetűen támogatják ezen intézkedés meghirdetését, hiszen ez valamennyi települést érint és ez kitörési pont is lehet a térségnek.
4. intézkedés: Településkép, lakókörnyezet, közterületek állapotának javítása, közösségi park, játszótér, szabadidőpark létesítése, fejlesztése. Ezen intézkedés keretében kisösszegekből létesülhetnek, újulhatnak meg játszótérek, közparkok. Erre is minden településen mutatkozott igény.
5. intézkedés: A térség természeti értékeire alapozott aktív turizmushoz kötődő szolgáltatások fejlesztése, a helyi szereplők partnerségén alapuló promóciós tevékenységeinek megvalósítása. Borbényi Laura elmondja, hogy az intézkedés keretében a már működő turisztikai szolgáltatásokhoz kapcsolódva, kiegészítő, kisebb beruházások megvalósítására lenne lehetőség. Szabó György Róbert érdeklődik, hogy esetleg lenne-e lehetőség szálláshelybővítésre is az intézkedés keretében? Ehhez kapcsolódva Borbényi Laura elmondja, hogy egy Helvécia vállalkozó felkereste az Akciócsoportot, hogy gyermekek számára szeretnének szálláshelyet kialakítani. Balogh Károly elmondja, hogy véleménye szerint a kiosztható forrás mértéke olyan alacsony, hogy az intézkedés keretében ne lehessen szálláshelybővítést támogatni. A megjelölt polgármesterek egyet értettek ezen felvetéssel.
6. intézkedés: A hátrányos helyzetűek esélyegyenlőségét elősegítő foglalkoztatási programok támogatása. Borbényi Laura elmondja, hogy a HFS során nagy hangsúlyt kap a szegénység elleni küzdelem, az intézkedés keretében hátrányos helyzetű személyek, gyerekek vehetnek részt képzésen, oktatáson. Szabó György Róbert elmondja, hogy ezen társadalmi csoportot nagyon nehéz aktivizálni, de véleménye szerint minden településen vannak, olyanszemélyek, akik rendszeresen részt vesznek a közmunkaprogramban, nekik érdemes lenne olyan képzéseket szervezni, ahol megtanulhatnak kertészkedni, savanyúságot, lekvárt készíteni. Balogh Károly véleménye szerint az oktatásban érdemes lenne gyerekeket is bevonni.
7. intézkedés: Helyi közösségi összefogást erősítő, kulturális, sport és egészségfejlesztést szolgáló rendezvények támogatása. Minden településen nagy igény mutatkozott önkormányzatok és civil szervezetek részéről különböző rendezvények támogatására, így az intézkedés keretében sport, kulturális és egészségfejlesztő rendezvények megvalósítására lehet pályázatokat benyújtani. A polgármesterek egyöntetűen támogatják ezen intézkedés meghirdetését.
8. intézkedés: Civil szervezetek térségi szerepének növelése. Borbényi Laura elmondja, hogy ezen intézkedés keretében civil szervezeteknek van lehetőségük eszközbeszerzésre. Itt a munkaszervezet arra gondolt, hogy lehatárolná,





hogy mely szervezetek nyújthatnak be pályázatot, hiszen a közfeladatokat ellátó civilek más forrásból is kapnak támogatásokat. Dr. Lóczi Boglárka és Balogh Károly egyetért ezzel a felvetéssel, hogy csak a közösségi összetartó erőt biztosító szervezetek nyújthassanak be kérelmet, hiszen ők más forrásból nem tudnak pályázni.

Borbényi Laura elmondja, hogy a fent ismertetett intézkedések a benyújtott projekt ötleteket és fejlesztési igényeket figyelembe véve kerültek megfogalmazásra. Jelen műhelymunka keretében a TKCS előterjeszti ezen intézkedések lényegi részét, hogy ezek elfogadhatók lesznek-e a később kiírandó pályázatok alapjául. A további megfelelő szakmai munka, pontosabban az intézkedések részletes kidolgozásához szükséges ezen intézkedések elfogadása, módosítása, pontosítása, vagy akár új ötlet felvetése is.

A jelenlévők elfogadták a megjelölt intézkedéseket, hiszen mindenki megtalálta benne a saját fejlesztési lehetőségeit.

Mondok József elmondta, hogy a TKCS a fent nevesített intézkedések részletes kidolgozásával folytatja a munkát és amint kidolgozásra kerül minden, újabb ülést kell tartani.

Több kérdés észrevétel nem érkezett a megjelentek részéről, így a műhelymunka 11:50-kor véget ért.

Izsák, 2016. január 13.

Emlékeztetőt összeállította:

Knehr István  
Kolon Menti Leader Egyesület

